

# 创业担保贷款 为创业者“贷”来及时雨

## 为创业者打开梦想之门

深秋的郑州有些寒冷,但“精灵贝贝母婴生活馆”内却是一番热火朝天的景象,工作人员正在专心致志为小宝宝们洗澡、抚触、按摩。

“如果没有创业贷款的扶持,我的人生一定没有这么精彩。”沙女士是这家店的创始人,或许她自己都没想到,创业贷款就像一场“及时雨”为她带来了甘露。

2010年,沙女士因单位体制改革下岗。一筹莫展之际,她想到自主创业。可是哪有钱?去哪贷款呢?一次偶然的机会,沙女士得知国家为了鼓励全民创业,对符合条件的个体经营人员和吸纳登记失业人员的企业提供10万至200万元不等额度的创业担保贷款,由财政据实贴息,贷款者不用负担一分利息。沙女士动心了,跑到东大街街道办事处人力资源社会保障服务所进行政策咨询。

在专业工作人员指导下,沙女士顺利办理了“就业失业登记证”,又参加GYB创业意识培训和SYB创业培训。获得培训合格证书以后,开始申请创业担保贷款。在申请一周后,成功获得了一笔额度10万的创业担保贷款,创业前期现金流不足、进货储备资金欠缺的难题迎刃而解。

如今,沙女士在业内逐渐拥有一定的影响力,从最初创业时一家70平方米的店面变成现在两家150平方米的直营店,由单一婴儿游泳扩充为集游泳、小儿推拿、卖场为一体的综合性婴幼儿娱乐购物场所,注册自家品牌“精灵贝贝母婴生活馆”,拥有会员2000多名。

“对大多数创业者来说,起步阶段最大的难题就是资金压力。如果没有创业扶持政策的大力拉动,没有基层人社服务机构工作人员不厌其烦的帮助,我连店都开不起来,更不要说生意越做越好,越做越大了。”沙女士高兴地说。

想要创业但是没资金,这个时候很多人都想到申请创业贷款。不过很多人都有疑问,能不能申请到创业贷款?申请创业贷款有哪些条件呢?

作为国家鼓励全民创业的重要组成部分,创业担保贷款是由政府担保、人社扶持、金融机构放款,以帮助创业者个人或小微企业解决创业资金缺口,是一项政策性贷款。近几年,郑州市为大力开展“双创”工作,不仅切实发挥了金融服务“普之城乡、惠之于民”的作用,由点到面地推进金融生态环境整体建设,更为广大创业者成功筑梦、圆梦。倪子 张俊



为各种创业群体提供创业资金支持

## 据实全额贴息圆创业梦

2010年,省人社厅、邮储银行河南省分行先后开展“万民创业工程”、“千户扶贫工程”、“大学生创业圆梦工程”和“大众创业惠民工程”,为城镇登记失业人员、就业困难人员、复员转业退役军人、高校毕业生、返乡创业农民工、建档立卡贫困户等各类创业群体提供创业资金支持。

作为郑州市承担此项业务之一的邮储银行郑州中心支行与郑州市人力资源和社会保障局展开密切合作。人社部门对符合创业条件的创业者进行推荐、审核,邮政储蓄银行对人社部门推荐的创业担保贷款进行发放,让有创业愿望又有创业能力的人通过政府政策扶持和金融支持实现就业,想方设法解决他们遇到的创业融资难题,切实将创业者扶上马、送一程。

截至目前,我市创业担保贷款政策已扶持3.86万人实现创业,3808家小微企业享受担保贷款政策,累计带动吸纳就业37.45万人。

今年,为加大创业担保贷款扶持力度,郑州市人社局、财政局相继下发了有关文件,在贷款人条件、额度、类型、反担保人范围等方面都进行了政策突破,凡持有“就业创业证”或“就业失业登记证”的自主创业人员,持有毕业证书、5年内毕业的高校毕业生,持有“返乡创业农民工证明”的农民工以及吸纳以上人员达到30%以上比例的小微企业均可申请创业担保贷款。且个人申请创业担保贷款可根据利息负担方式申请国家扶持的贴息贷款和地方扶持的贴息贷款。其中,国家扶持

的贴息贷款中,个人创业担保贷款最高额度不超过10万元;合伙创业或组织起来共同创业贷款最高额度不超过50万元,人均贷款额度不超过10万元。地方扶持的贴息贷款中,个人创业担保贷款最高额度不超过10万元,高校毕业生不超过20万元;合伙创业或组织起来共同创业贷款最高额度不超过50万元,人均贷款额度不超过10万元。小微企业可申请不超过200万元的创业担保贷款。

今后,创业担保贷款将更加助力“双创”工作,郑州市人力资源和社会保障局及邮储银行郑州市中心支行将以更大的工作热情、更扎实的工作作风,同心协力,紧密配合,优势互补,为更多就业创业群体提供资金支持,引领和带动更多群众创业致富。

## 建信鑫利回报今日正式发行

随着A股市场结构性行情的持续演绎,金牛公司建信基金再推投资新品——建信鑫利回报灵活配置混合基金,于11月1日正式发行。据悉,在投资策略上,建信鑫利回报灵活配置混合基金将根据对宏观经济的研判,自上而下地实施大类资产配置策略,股

票仓位把握在0~95%区间,力求实现基金资产的持续稳定增值。值得一提的是,该基金由建信基金两位资深基金经理叶乐天、何坤华共同“挂帅”管理。两人均具备多年从业年限,投资管理经验丰富。杨长生

## 工行信用卡5年拉动消费逾10万亿元

截至10月中旬,工商银行信用卡贷款余额已超过5100亿元,5年来拉动信用卡消费额10.5万亿元,有效满足了亿万持卡人消费和经营中的资金需求。据悉,2016年7月,工商银行跃居

全球最大信用卡发卡银行。截至目前,工行信用卡发卡量已达1.38亿张,较2012年末翻了一番,其中在境外24个国家和地区发行信用卡181万张。李欣

## 招行成功发行10亿美元境外优先股

10月19日,招商银行完成10亿美元境外优先股的簿记定价,并于10月25日顺利交割,结束发行。此次发行受到全球资本市场高度关注,引发投资者踊跃认购,超额认购约3倍,最终定价为4.40%。此次发行境外优先股是

招商银行继2013年A+H股融资后,在国际资本市场上的又一次重要融资活动。招商银行将继续以“轻型银行”为发展方向,持续巩固“一体两翼”战略,打造金融科技银行。段家良

## 兴业银行前三季度业绩稳中有开

10月27日,兴业银行发布2017年三季报。截至9月末,该行总资产6.41万亿元,较年初增长5.28%;前三季度实现净利润471.49亿元,同比增长7.20%;息差企稳回升,利息净收入

环比增长5.46%;不良贷款率1.60%,较年初下降0.05个百分点;总资产收益率和加权净资产收益率分别为0.76%和12.74%,继续保持业内优良水平。杜红涛

## 平安驻豫各公司携手河南电信展开深度合作

10月30日,中国平安驻豫各专业公司与中国电信河南分公司在郑州正式签订战略合作协议。双方表示将就“互联网+金融”等领域展开深度合作。

平安产险河南分公司总经理郭强、平安人寿河南分公司总经理胡永智、平安养老河南分公司总经理程延龙、平安银行郑州分行副行长刘家亮、平安普惠河南分公司总经理郭继凯、平安财富管理郑州分公司总经理吕漫云、上海平安万家健康管理河南分公司总经理邹洁琼、平安健康互联网河南分公司总经理刘瑛、平安医疗健康河南分公司总经理毛峰、中国电信河南分公司党委书记、总经理向兵、副总经理谷红勋共同出席签约仪式。平安产险河南分公司副总经理王江和中国电信河南分公司副总经理谷红勋分别代表双方对战略合作内容和落地部署进行宣讲。



郭强提出,平安驻豫各专业公司与中国电信河南分公司长期保持着友好合作关系,此次达成战略合作协议,为双方的发展带来了新契机。双方坚信,通过优势互补,加速平安综合金融产业与电信科技平台的深度融合,为河南的经济做出更大贡献。此次双方签署战略合作协议,是落实中国平安集团公司和中国电信集团公司战略合作协议的具体措施,标志着双方的合作将迈入更高的层次和更广阔的领域。倪子 杨长生

## 交行开封分行开展百日柜面服务提升专项活动

10月25日,交行开封分行组织全体员工,召开了“百日柜面服务提升专项活动”动员大会。活动要求,一是重温服务标准,全体营业网点员工对各岗位服务标准考核铭记于心;二是撰写服务心得,按照三大岗位各推

荐一篇优秀心得,进行表彰和奖励;三是组织服务和业务培训,由服务办牵头对全体营业网点员工开展培训;四是开展服务大检查,检查形式为录像检查、硬件检查及服务现场人员检查。全权

行业动态